
                                

  COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
                                                                                                         

      Verbale delibera n° 10                                             COPIA

    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO: Rinnovo Consiglio dei ragazzi (I.C. Mazzini);

L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO, il giorno 27 del mese di Marzo alle ore 18:00  in sessione
straordinaria ed urgente , risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   DRAIA' ANTONINO SI

 3   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 4   AUZZINO CARMELO SI

 5   CAPUANO ENRICO SI

 6   BONANNO LUCA VALERIO SI  

 7   TELARO GAETANA SI     

 8   BIUSO CARLO SI

 9  BRUNO ANGELO SI

10   GRECO FILIPPA     SI

11   SPERANZA GIUSEPPE SI

12 INGARI FRANCESCA SI  

PRESENTI
   N°  9

ASSENTI
   N° 3

Presiede la seduta il  Presidente  Sig. Enrico  Scozzarella.
Partecipa Il Segretario Comunale Dott.ssa Maria Crisina Pecoraro

Il Presidente del Consiglio procede all’appello con il seguente risultato:

Presenti 9

assenti 3

Presente per l’amministrazione: il Sindaco, l’Assessore Arena e l’Assessore Auzzino in doppia veste
di Consigliere/Assessore.

Il Presidente del Consiglio comunale,  preso atto della presenza del numero legale, dà inizio alla
seduta proponendo quali scrutatori i consiglieri:Telaro, Bruno e Bonanno; la proposta è approvata
all'unanimità dai Consiglieri con votazione palese espressa per alzata e seduta.

Si passa alla trattazione dell’unico punto all’o.d.g.: “Rinnovo Consiglio dei ragazzi (I.C. Mazzini)”.
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Il  Presidente  illustra  il  punto  all’o.d.g.,  dando  atto  che  quella  odierna  è  una  giornata  di  festa
soprattutto  per  le  iniziative  proposte  dai  ragazzi  del  baby  Consiglio  e  che  l’insediamento  del
Consiglio  dei  ragazzi  rappresenta  un  momento  di  unione  per  la  comunità.  Propone  il  voto  per
l’ingresso in aula del dirigente scolastico. La proposta è votata ad unanimità dai presenti.

Interviene la dirigente scolastica Prof.ssa Lo Presti che presenta le referenti del progetto “Consiglio
dei ragazzi”, prof.sse La Delfa, Virzì e Raccuglia, oltre alla Prof.ssa D’Angelo presente in veste di
consigliere  comunale.  Spiega  che  il  progetto  è  inserito  nell’ambito  dell’insegnamento
dell’Educazione  Civica.  Per  il  secondo  anno  consecutivo  è  stato  eletto   il  baby  Consiglio,  un
momento importante di crescita per formare i cittadini di domani. Al termine del progetto formativo i
ragazzi scelgono liberamente i candidati,  compreso il baby Sindaco; si procede, in piccola scala,
come per le elezioni comunali: dal confronto sono stati scelti i candidati e si è proceduto all’elezione.

Il Presidente legge il verbale dell’Istituto scolastico delle operazioni di scrutinio ed i relativi seguenti
risultati:

 Castellana Alice Baby Sindaco

Ribaudo Sara Vice Sindaco

 Cacciaguerra Filippo Assessore

 Consolo Salvatore Assessore

Casarano Gianluigi Assessore

Calandra Gabriele Presidente del C.C. 

Vela Gaia Segretaria verbalizzante

Tirrito Giovanni

Di Vincenzo Francesco

Domina Daria

Trovato Siria

Punzo Gabriele

Polizzi Domenico

Il Presidente, a questo punto,  cede la parola la baby Sindaco Alice Castellana la quale legge un
documento che viene allegato al presente verbale (allegato n. 1).

Il Sindaco dei ragazzi uscente Alessio Maggio si avvicina al tavolo della Presidenza per il passaggio
di consegne.
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L’Amministrazione comunale nella persona del Sindaco ringrazia Alessio Maggio per il lavoro svolto
durante l’anno passato.

Il baby Sindaco uscente interviene ringraziando tutti per il supporto e augurando buon lavoro ai neo
eletti.

Prende la parola la vice baby sindaca Ribaudo Sara la quale ringrazia quanti l’hanno votata, i propri
genitori e le insegnati; conclude augurando buon lavoro a tutti i neo eletti che rappresentano il futuro
della comunità.

A turno prendono la parola i neo eletti: 

- baby presidente del Consiglio Calandra Gabriele, il quale si augura di poter portare a termine i
progetti non ancora completati e ringrazia tutti;

-  Vela  Gaia,  baby segretaria  verbalizzante,  la  quale  si  ritiene  onorata  del  ruolo  che  ricoprirà  e
ringrazia quanti l’hanno aiutata a raggiungere il risultato;

- Cacciaguerra Filippo, baby assessore, si ritiene onorato del suo ruolo e ringrazia tutti gli insegnanti
e i suoi compagni di avventura;

-  Consolo Salvatore,  baby assessore,  il  quale  dice di  avere diverse proposte  da portare  avanti  e
ringrazia tutti per l’opportunità ricevuta;

- Casarano Gianluigi, baby assessore, il quale promette di portare avanti il progetto degli scolari per
una nuova scuola senza restrizioni e a dimensione di bambino;

- Tirrito Giovanni, baby consigliere, ringrazia e saluta tutti;

- Di Vincenzo Francesco, baby consigliere, si presenta e anticipa che ha diverse idee da proporre e
augura a tutti una serena Pasqua;

-  Domina  Daria,  baby  consigliera,  la  quale  si  ritiene  fortunata  per  il  ruolo  che  è  onorata  di
rappresentare;

- Trovato Siria, baby consigliera, la quale si mette a disposizione per tutte le richieste e ringrazia tutti
per l’attenzione;

-  Punzo  Gabriele,  baby  consigliere,  ringrazia  tutti  per  averlo  rivotato  e  promette  impegno  e
collaborazione;

- Polizzi Domenico, baby consigliere,  ringrazia tutti e augura buon lavoro ai neo eletti.

A questo punto intervengono i Consiglieri comunali.

Interviene la Consigliera Telaro che si sente onorata dell’opportunità di condividere questo momento
con i  ragazzi  del  baby Consiglio;  cita  il  poeta  “Orazio”  per  spiegare  ai  ragazzi  l’importanza di
seguire gli insegnamenti dei docenti e dei genitori e augura a tutti i ragazzi che un giorno possano
rivestire la carica di Consiglieri adulti.
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Interviene il Consigliere Bonanno che dà il benvenuto ai ragazzi e legge un documento nel quale
ricorda i valori che gli educatori devono impartire alle nuove generazioni, ricorda loro il privilegio di
condividere  l’esperienza   del  baby  Consiglio  che  li  aiuterà  a  crescere  nella  legalità,conclude
augurando loro buon lavoro.

Prende la parola la Consigliera Greco che augura ai ragazzi buon lavoro.

Interviene  il  Consigliere  Capuano  che  raccomanda  ai  ragazzi  di  affrontare  la  vita  senza  timori
seguendo i valori che gli sono stati trasmessi dalle loro famiglie.

Interviene il Consigliere Bruno il quale ringrazia i baby consiglieri per aver portato serenità nell’aula
consiliare come raramente capita; ritiene che i ragazzi possano essere da esempio per gli adulti per la
loro unione e lo spirito di intraprendenza espresso.

Interviene  la  Consigliera  D’Angelo  la  quale  nel  doppio  ruolo  di  Consigliere/Insegnante,  si
complimenta con gli eletti e si ritiene certa che insieme si potranno portare avanti tanti progetti e si
rende disponibile al confronto.

Parla la Consigliera Ingari che, vedendo i ragazzi emozionati e felici, augura loro buon lavoro.

Prende la parola il Vice Sindaco Arena che consiglia ai ragazzi spensieratezza e impegno allo stesso
tempo augurandogli buon lavoro.

Interviene l’Assessore Auzzino che saluta e fa gli auguri a tutti i presenti e considera il ruolo del
baby Consiglio una preziosa opportunità per la comunità scolastica.

Il  Presidente,  a questo punto,  invita  l’insegnante La Delfa  a chiamare per un saluto tutti  i  baby
consiglieri uscenti, i quali dichiarano di aver avuto una bellissima esperienza e augurano ai neo eletti
di avere lo stesso entusiasmo.

Iinterviene la Dirigente scolastica la quale si congratula con gli uscenti che durante l’anno precedente
hanno vissuto un’esperienza importante; ricorda l’incontro avvenuto a Palermo in occasione della
“Giornata della legalità”. Rivolgendosi ai neo eletti li invita ad occuparsi non solo delle cose che non
funzionano  ma  anche  a  migliorare  quelle  che  funzionano  e  ringrazia  tutti  coloro  che  hanno
collaborato al progetto.

In conclusione interviene la Sindaca Draià che paragona l’emozione della neo baby Sindaca a quella
da lei provata il giorno della sua elezione; ricorda tutti i  momenti condivisi con il baby Sindaco
uscente  e  invita  i  neo  eletti  a  trascorrere  qualche  ora  nel  Palazzo  Municipale  per  conoscere  la
macchina amministrativa da vicino. Ricorda come una baby consigliera fece richiesta di ristrutturare
la palestra della scuola Mazzini e, anche a seguito di questo invito, l’amministrazione ha avviato un
progetto di sistemazione della palestra e i lavori sono stati avviati. Conclude augurando a tutti ed in
particolare alla baby Sindaca un fruttuoso lavoro in sinergia con tutti.

Il Presidente del Consiglio comunale ringraziando tutti dichiara chiusi i lavori consiliari alle 17:54.
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CONSIGLIERE ANZIANO      IL  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO             Il SEGRETARIO COMUNALE 
  f.to D’Angelo Filippa f.to Geom. Scozzarella Enrico               f.to   Dott.ssa Maria Cristina Pecoraro

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data 17-04 -2024   per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

       L'addetto alla Pubblicazione                                             

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             
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